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Questao 1 (2.5 pontos): A soma da idade de Ana com o triplo da idade de Bia
e o dobro da idade de Carla perfaz 100 anos. Ha 5 anos a soma das idades de
Ana e Bia suplantava a idade de Carla em 1 ano. Daqui a 4 anos a idade de
Carla serd o triplo da diferenca entre a idade de Bia e a de Ana. Escreva um
sisterna linear (com as 3 equages na ordem em que foram apresentadas) para
a determinac¢do da idade das mogas. Ordene as incégnitas alfabeticamente de
acordo com o nome delas. Resolva o sistema linear pelo método de Eliminacao
de Gauss com condensagao pivotal e aritmética de ponto flutuante com dois
algarismos significativos.
Questao 2 (2.5 pontos): Resolvendo o sistema linear da questao anterior pelo
método de eliminagao de Gauss com condensagao pivotal e aritmética de ponto
flutvante com 3 algarismos significativos obtivemos a matriz triangularizada a
seguir (com os multiplicadores em suas respectivas posigoes):

3.0 -3.0 1.0
0.333 4.0 1.67 ,
0.333 0.5 -2.17

o vetor de permutagdes p; = 3 e py = 3 (ou seja, no primeiro e segundo passo
trocou-se a linha 3 com a linha pivot). Obteve-se a solugao z = (9.03, 17.0, 19.9).
Calcule um passo de refinamento desta solucéo.

Questao 3 (2.5 pontos): a) Mostre que a fungao f(z) = sin(z) — z? tem uma
Gnica raiz positiva. b) Calcule esta raiz pelo método de Newton com precisao
pré-fixada de 10™% a partir de o = 1.0, justificando por que se pode garantir a
convergéncia do método de Newton neste caso {para a raiz positiva). c) Caso
cal(’:ulemos a outra raiz (x=0) de f pelo método de Newton, a convergencia
serd alt?m'ada.‘ Quais as propriedades de f em x=0 que fazem com que esta
convergencia seja alternada?

Questao 4 (2.5 pontos): Uma loja vende um produto por um preco P em
10' vez.es "sem acréscimo” (as prestacoes devem ser pagas mensalmente, sendo a
prnnel\ra um més apés a compra). Suponha que este preco P seja o aobro do
prego & vista. Queremos determinar qual a taxa de juros mensal (a cada real
myestxdo por um mes se recebe 1 (r > 1) reais) para que o valor & vista (P/2)
seja suﬁ(:ient.e para cobrir todas as prestagoes (com a aplicagdo més a més dos
montantes ainda disponiveis). a) Mostre que o valor r correspondente & taxa de
Jjuros satisfaz a equacio r = (6. —r-10y/5 b) Most |

fica entre 1.1 ¢ 1.9 (correspondendo a taxas ontr: ;(g) e o valor de " procurado
7 através de 2 iteracoes da sequéncia r‘n‘ 1‘:@’(; ) ,e 20% a0 mes). ¢) Calcule
rp de forma a garantir a convergéncia. J;stiﬁque.'n sueerida em o), escolbendo



